

2019年春运3月1日收官

衡阳火车站发送旅客逾78万人次

同比去年减少56413人次

■本报记者 金明达

本报讯 3月1日,春运圆满结束,衡阳火车站在40天的“春运时间”里累计发送旅客782338人次,日均发送旅客19558余人次,其中节后发送旅客602345人次。累计同比去年838751人次减少56413人次,降幅6.72%。

今年春运,衡阳火车站旅客出行高峰

期出现在2月10日至15日(正月初六至正月十一),日均发送旅客均超过3万人次,其中峰值出现在2月10日,当日共计发送旅客39270人次。针对春运客流汇集、旅客集中出行的情况,该站投入使用了“刷脸进站”等服务设施和服务功能,服务更加便捷和人性化,有效节约进出站时间。

另外,为了满足旅客出行购票需求,衡

阳火车站还在站外设立72个火车票代售点,旅客可凭实名制有效证件就近办理互联网换票、电话订票取票及学生票等购票业务。并于2月20日起加开5趟南下始发临客列车。同时,持续发挥“雁之情”服务文化品牌作用,成立“雁之情”党团员服务队,免费为旅客提供咨询解答、接送行李、扶老携幼、健康义诊、端茶送水等服务,让广大旅客感受到铁路优质服务带来的温暖。

\相关链接\ 2019年春运全国近30亿人次出行

3月1日,2019年春运正式落下帷幕。大数据显示,公路和铁路依然是今年春运出行的主力。根据交通运输部初步统计结果,春运期间,全国铁路、道路、水路、民航累计发送旅客29.8亿人次,与去年基本持平。其中铁路发送旅客4.1亿人次,增长7.4%;道

路发送旅客24.6亿人次,下降0.8%;水路发送旅客0.41亿人次,与去年持平;民航发送旅客0.73亿人次,增长12%。

来自中国铁路总公司的统计显示,春运期间,全国铁路有23天旅客发送量超1000万人次,其中超1100万人次13天、

超1200万人次6天,特别是2月8日至2月18日,春节返程客流高度叠加,全国铁路客流连续11天超过1000万人次。2月23日,全国铁路发送旅客1316.9万人次,较去年春运最高峰多33.1万人次,创铁路春运单日旅客发送量历史新高。

“流浪太阳”昨回家短暂“探亲”

■本报记者 胡亚华
通讯员 陈德桥

本报讯 3日,“流浪太阳”总算回归,我市出现了久违的晴天,气温飙升,最高气温轻松跃过了15℃。天空碧蓝、阳光和煦,暖意融融,仿佛春天已到,人们纷纷游园寻春,尽情享受阳光。东洲岛景区鲜花格外娇艳,蓝天碧水,风景秀丽。游客骤增,不少市民合家出游,享受难得的阳光。

没有悬念,3月无疑是一年中雨天最多的一个月,雨水如影随形。3日尽管不算大晴天,但阳光着实令大伙惊喜万分,适宜洗晒,自楼顶天台、私家阳台上密密匝匝的衣被,不难看出大伙对阳光的热情“表白”。气象部门预计,4日午后,太阳将再次“出走”,雨水再度来袭,且有一次比较强的降雨;4日晚至5日,普降大雨,局地暴雨;6—7日小雨为主。

预计10日之后,降雨将出现间歇,大伙有望享受到一段时间“阳光浴”。盼望早春的心情可以理解,但硬杠杠摆在那里——在气象学上,入春的标准是连续5天日平均气温超过10℃。历史上,衡阳入春时间大多集中在3月中下旬。



昨日,久违的太阳露出“笑脸”,常宁市百万樱花园游人如织。本报记者 罗盟 摄

处理一起事故,查出了四名“瘾君子”,其中一人竟然是逃嫌犯

厉害! 雁峰交警挖出“案中案”

■本报记者 姚永军

本报讯 2月25日,雁峰交警大队辖区发生一起交通事故,处理事故的民警明察秋毫,不但查明冒名顶包、无证毒驾人员,还查出4名吸毒人员,其中1人竟然是逃抢劫犯罪嫌疑人。

2月25日早晨,市中心医院地段发生一起事故,造成两车受损、出租车司机受伤。接警后,事故处理中队民警赶到现场,发现只留下两台受损车辆,伤者及“驾驶员”均不在现场。民警赶到医院展开了解伤者情况后,便对自称“驾驶员”的易某进行酒精测试及抽血送检。易某面色慌张,面对民警询问支支吾吾,遂被带回大队进行调查。

此次事故中,肇事车辆为一台湘AOU517的“共享汽车”,民警发现未满18岁的“驾驶员”易某并未取得机动车

驾驶证。面对询问,易某坚称自己是事发时的机动车“驾驶员”。得知事发时同车还有唐某及“阿毛”时,民警立即通知二人到案配合调查。为防止串供,民警将两人分开进行调查取证。未满18岁且有前科的唐某称自己是机动车驾驶员。“阿毛”名叫盛某,未取得机动车驾驶证,有吸毒前科。据其供述,租借共享汽车的人是绰号叫“明咤”的人。“明咤”到案后,副大队长张文带领民警迅速展开全面调查。

在办案人员的强大攻势下,4人道出来龙去脉:2月25日凌晨,盛某以朋友“明咤”(陆某)的名义租借一辆共享汽车驾驶,而陆某在明知盛某没有机动车驾驶证的情况下,用自己的驾驶证在平台注册并租借一辆共享汽车给盛某使用。于是盛某驾车搭载易某、唐某等人及一只宠物犬,当车沿雁城路由西向东准备左转进入

湘江南路时,宠物犬突然扫了一下尾巴,盛某在注意力分散的情况下左转撞到停靠在右前方的出租车,造成出租车司机受伤及两车受损的道路交通事故。4人的毒品尿检结果均呈阳性,盛某更存在毒驾及无证驾驶等违法行为。

大队长钟国辉指示将案件移交市公安局雁峰分局禁毒大队进一步调查。2月26日,雁峰公安分局禁毒大队对4名当事人分别给予行政罚款、拘留、社区戒毒等处罚,而乘车人易某于2月27日被转为刑事拘留。原来案发前几天,易某与其同伙在衡阳市某酒吧对面实施抢劫,被岳屏派出所立案侦查。

交警伴你行
争创“国家交通管理模范城市”

雅士林湘苑业主选举成立“小区纪委”

该小区选举产生小区监督委员会,实现对业主委员会和物业公司的有效监督

■本报记者 谢小青

本报讯 “有他们对业主委员会和物业公司进行有效的监督,相信我们的小区生活会越来越舒畅。”3月3日上午,在仔细聆听候选人的竞演后,高新区雅士林湘苑小区业主朱天社为自己中意的小区监督委员会委员候选人投上了庄严的一票。

上午9时,久违的阳光露脸,雅士林湘苑小区监督委员会选举正在有序进行。在宣读选举办法、任职资格条件和监票人、唱票人、计票人名单后,6名候选人走向前台,发表激情洋溢的演说。他们中有社区工作人员、公务员、个体经营户、退休人员,均是热心公益事业、有责任心、愿意为小区发展发光发热的业主。

通过业主无记名差额选举,共选举产生5名委员,然后召开首次监督委员会会议,选举产生监督委员会主任、副主任。

“小区监督委员会,就相当于建在小区的‘纪委’,打破了小区‘业主委员会+物业公司’二元治理结构困局。”高新区华兴街道副主任、雅士林湘苑党支部书记李军说,小区监督委员会成立后,填补了对物业公司和业主委员会的制度监督空白,将主要监督物业费收支、小区公共收益的使用情况以及业主委员会的履职情况。如果业主委员会不作为,监督委员会可通过相关程序启动罢免程序,并进行改选。

作为我市“135+”小区党建模式试点小区,一个以党建为统领,分层级、多元共治的小区治理体系在雅士林湘苑正式确立。“1”即“一个核心”,小区党支部;“3”即“三个主体”,业主委员会、监督委员会、物业公司;“5+”即“五支队伍”,矛盾纠纷志愿调解队、文体活动志愿宣传队、未成年人志愿辅导队、扶贫帮困志愿服务队、环境保护志愿护卫队。

500靓女唱响《我和我的祖国》

市旗协第三届企业家联谊会暨巾帼风采文艺晚会举行



活动现场 高福生 摄

■本报记者 邓湘源 胡传亮
通讯员 刘芳 周丽霞

本报讯 最佳舞蹈献给新时代,最美歌声唱给祖国妈妈。3月2日,市旗袍文化协会第三届企业家联谊会暨巾帼风采文艺晚会在和一大酒店多功能厅举行,500余名衡阳市靓女身着盛装,载歌载舞庆祝三八妇女节,共祝祖国明天更美好。

晚会在戏曲舞蹈《中国脊梁》中拉开序幕。通过晨韵模特艺术团演出的《月圆花好》、钢管舞《胜利》、旗袍走秀《梨花情》、诗朗诵《读中国》等节目的展示,艺术地再现了衡阳妇女同胞“高举红旗跟党走,爱国敬业创辉煌”的坚定信念和坚强决心。特别是全场快闪互动节目《我和我的祖国》的演唱,更是把整台晚会推上高潮。